

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 4^{ης} ΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ.

Η 4^η Ημερίδα της Ελληνικής Ένωσης Εγκληματολογικών Επιστημών, με τίτλο: **«Σύγχρονα Θέματα Εφαρμοσμένων Εγκληματολογικών Επιστημών»**, πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 14 Δεκεμβρίου 2019, στο Αμφιθέατρο «Downtown Campus», στο Μητροπολιτικό Κολλέγιο Αθηνών (Ακαδημίας 42, Αθήνα).

Οι εργασίες της Ημερίδας ξεκίνησαν με χαιρετισμό των συμμετεχόντων από τον Πρόεδρο της Οργανωτικής Επιτροπής και Πρόεδρο της ΕΛ.ΕΝ.ΕΓ.Ε., **κ. Ιωάννη Σκλάβο**.

Την ημερίδα τίμησαν, ιδιαίτερα, με την παρουσία τους,
- ο **κ. Πάνος ΣΟΜΠΟΛΟΣ**, Δημοσιογράφος, πρώην Πρόεδρος ΕΣΗΕΑ,
- η Δρ **Χαρά ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ** - Κοσμήτορας της Σχολής Επιστημών Υγείας ΕΚΠΑ - Ιατροδικαστής - Δ/ντρια του Εργαστηρίου Ιατροδικαστικής & Τοξικολογίας του Εθνικού & Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και
- ο **κ. Γεώργιος ΦΡΑΓΚΟΣ** - Υπαρχηγός της Κυπριακής Αστυνομίας.

Χαιρετισμό απεύθυνε η **κ. Φανή ΖΩΤΟΥ** - Υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων του Μητροπολιτικού Κολλεγίου Αθήνας.
Ως αρχικός Ομιλητής της Ημερίδας, ο **κ. Πάνος ΣΟΜΠΟΛΟΣ**, ανέπτυξε την ομιλία του με θέμα: **«Η συμβολή των εγκληματολογικών επιστημών στην εξιχνίαση του εγκλήματος»**.

Κατά τη διεξαγωγή της εν λόγω Ημερίδας παρουσιάστηκαν εισηγήσεις με μέριμνα της Επιστημονικής Επιτροπής και της Οργανωτικής Επιτροπής, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν, κυρίως, από μέλη της Ελληνικής Ένωσης Εγκληματολογικών Επιστημών.

Οι εν λόγω εισηγήσεις διατήρησαν αμείωτο το ενδιαφέρον των παρευρισκομένων συμμετεχόντων - συνέδρων, μεταδίδοντάς τους σημαντικές γνώσεις σχετικά με σύγχρονα θέματα των Εφαρμοσμένων Εγκληματολογικών Επιστημών. Τα αντικείμενα (αναγράφονται με την σειρά που παρουσιάστηκαν) ήταν τα ακόλουθα:

- I. **«Βιομετρικές υπογραφές ως αντικείμενο της Δικαστικής Γραφολογίας»**, με ομιλητή τον κ. **Νικόλαο Καλαντζή**, Εξεταστή Εγγράφων & Γραφής.
- II. **«Αναδυόμενες τάσεις σε Digital Forensics - Darknet»**, με ομιλητή τον κ. **Ιωάννη ΠΑΣΧΟ**, Εξεταστή Ψηφιακών Πειστηρίων.
- III. **«Σύγχρονοι Μέθοδοι Διερεύνησης & Ανάλυσης Τροχαίων Ατυχημάτων»**, με ομιλητή τον κ. **Ιωάννη ΡΟΥΣΣΗ**, Εξεταστή σε θέματα Τροχαίων Ατυχημάτων.
- IV. **«Νέοι ορίζοντες στην Ιατροδικαστική»**, με ομιλήτρια την κ. **Χαρά ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ** - Κοσμήτορα της Σχολής Επιστημών Υγείας ΕΚΠΑ - Ιατροδικαστή - Δ/ντρια του Εργαστηρίου Ιατροδικαστικής & Τοξικολογίας του ΕΚΠΑ.
- V. **«Εφαρμογή της Τεχνολογίας του Αξονικού Τομογράφου στην Τραυματική Βλητική»**, με ομιλητή τον κ. **Νικόλαο Τσιάτη**, Εξεταστή σε θέματα Πυροβόλων Όπλων.
- VI. **«Ευρωπαϊκό Δίκτυο Εγκληματολογικών Ινστιτούτων: μια σύντομη παρουσίαση»**, με ομιλητή τον κ. **Νικόλαο Καλαντζή**, Μέλος της Διευθύνουσας Επιτροπής του Ευρωπαϊκού Δικτύου Δικαστικών Εξεταστών Γραφής ENFHEX/ENFSI (European Network of Forensic Handwriting Experts /European Network of Forensic Science Institutes).

Μία ιδιαίτερη στιγμή κατά την διάρκεια της ημερίδας, αποτέλεσε η απονομή αναμνηστικής πλακέτας προς τιμήν του αείμνηστου **Αθανασίου ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ** - Αντιστράτηγος ΕΛ.ΑΣ. ε.α. - πρ. Αντιπρόεδρος ΕΛ.ΕΝ.ΕΓ.Ε., ως ελάχιστος φόρος τιμής και αναγνώρισης του έργου του και της προσφοράς του, τόσο ως Ειδικός σε θέματα Εγκληματολογικών Επιστημών, ως Εξεταστής Πυροβόλων Όπλων & Ιχνών Εργαλείων, επί σειρά δεκαετιών, στη Δ/ση Εγκληματολογικών Ερευνών της Ελληνικής Αστυνομίας, αλλά και ως ιδρυτικό μέλος και ως Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Ένωσης Εγκληματολογικών Επιστημών, από το 2014 έως το 2018. Την πλακέτα παρέλαβαν η σύζυγος του εκλιπόντος, κ. Ελπίδα ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ και η κόρη του, Μαρία.

Εκ μέρους της Οργανωτικής Επιτροπής, του Διοικητικού Συμβουλίου και των μελών της Ελληνικής Ένωσης Εγκληματολογικών Επιστημών, ευχαριστούμε θερμά το Μητροπολιτικό Κολλέγιο Αθήνας και ιδιαίτερα την κ. ΖΩΤΟΥ Φανή για την φιλοξενία και παραχώρηση των χώρων. Ευχαριστούμε τέλος, τους συμμετέχοντες για την παρουσία τους, τις ερωτήσεις τους και το ενδιαφέρον τους.

Οι εργασίες της Ημερίδας έληξαν περί την 13:30 ώρα, με σύντομο απολογισμό από τον Πρόεδρο της Οργανωτικής Επιτροπής.

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ /

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΚΛΑΒΟΣ

ΝΙΚΟΣ ΤΣΙΑΤΗΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΑΚΡΗΣ

ΠΕΤΡΟΣ ΔΑΛΤΖΗΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΣΧΟΣ